
質問 回答番号

① ② ③ ④ ⑤

1 理数探究課 国際探究課 普通科理系 普通科文系

51 4 0 0 55

92.7% 7.3% 0.0% 0.0%

2 面白かった
どちらかといえ
ば面白かった

どちらともいえな
い

どちらかといえ
ば面白くなかっ
た

面白くなかった

41 13 1 0 0 55

74.5% 23.6% 1.8% 0.0% 0.0%

3 よくできた まあまあできた
英語の聞き取り
が難しくてできな
かった

研究の内容が難
しくて理解できな
かった

7 38 7 2 54

13.0% 70.4% 13.0% 3.7%

4 うまくできた まあまあできた

研究内容は理解
できているが、上
手く英語で伝え
られなかった

研究内容が理解
できておらず、発
表できなかった

21 32 2 0 55

38.2% 58.2% 3.6% 0.0%

5 よくできた
どちらかといえ
ばできた

どちらともいえな
い

どちらかといえ
ばできない

できない

15 25 11 3 1 55

27.3% 45.5% 20.0% 5.5% 1.8%

6

 参加前も興味・関
心はあり、参加後
はもっと興味・関心
が増加した

参加前も興味・
関心はあり、参
加後もあまり変
わらない

参加前は興味・関心
はなかったが、参加
後は興味・関心をも
つようになった

参加前は興味・
関心はなく、参加
後もあまり変わ
らない

参加前よりも興
味・関心はなく
なった

27 21 6 0 1 55

49.1% 38.2% 10.9% 0.0% 1.8%

7

 参加前も興味・関
心はあり、参加後
はもっと興味・関心
が増加した

参加前も興味・
関心はあり、参
加後もあまり変
わらない

参加前は興味・関心
はなかったが、参加
後は興味・関心をも
つようになった

参加前は興味・
関心はなく、参加
後もあまり変わ
らない

参加前よりも興
味・関心はなく
なった

26 24 3 2 0 55

47.3% 43.6% 5.5% 3.6% 0.0%

8

 参加前も興味・関
心はあり、参加後
はもっと興味・関心
が増加した

参加前も興味・
関心はあり、参
加後もあまり変
わらない

参加前は興味・関心
はなかったが、参加
後は興味・関心をも
つようになった

参加前は興味・
関心はなく、参加
後もあまり変わ
らない

参加前よりも興
味・関心はなく
なった

32 20 1 2 0 55

58.2% 36.4% 1.8% 3.6% 0.0%

Ｑ9 その他、感想や意見・要望などあれば記入してください
・発音の矯正にもなり、英語の発表の経験も積むことができよかった。
・英語を用いて議論したのはとても貴重な経験となった。（２）
・もっと観客がいても良かったかもしれない。
・語彙不足を痛感しました。（３）
・もっと英語を勉強していれば良かったと感じた。
・とても身になるフォーラムでした。（２）山大工学部なのに工学系の発表がなかったのが悲しかった。
・緊張したが無事に発表を終えることができた。（２）質問にもいつか答えることができたので良かった。
・将来に向けて自分がどのくらい上達すべきか見通しをもつことができた。
・英語で発表するのはとても緊張したが、楽しめた。留学生や大学の教授がいる中でも頑張って手を挙げて質問できるのは本当にすごいと思う。
そうなりたい。
・想定通りにいかないことはもちろん少なからずあったけれども、そこは臨機応変に対応することはできたので良かった。非常に良い経験になっ
た。（７）
・英語で質問に答えるのが難しかったけれど、最後まであきらめずに話すことができたので良かった。（２）
・大学生からの研究内容についてだけでなく、実験からの結論への理論付け方などのアドバイスがとても役に立ちました。また、大学生のプレゼン
がとても分かりやすく、工夫があって、これからに生かせるものがあった。
・自分の発表を聞いてもらってうれしく、聞けて面白かったです。
・山形大学の人たちが分かりやすい単語で質問してくれたので、回答しやすかった。（２）
・自分の英語が上手く伝わらない時があったため、発音や流れを意識して話せるように、練習や勉強を繰り返していく。
・楽しかったです。（２）
・英語で研究の内容を説明するのは難しかったが、自分の英語が伝わったのはうれしかったし、英語でやり取りすることは楽しかった。
・拙い英語でしたが、聴衆の皆さんがとても優しくて、温かい現場でした。
・勉強した単語や文法が聞き取れておもしろかった。
・もっとリスニング力をつけて、もっと多くの知識を身に付けたい。（２）
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あなたの選択は？

ポスターセッション
は面白かったです
か

聴衆として、ポス
ター発表の英語は
理解できましたか

合計

自分自身の調査・
研究など探究活動
に対する興味・関
心はどのようにな
りましたか

自分自身の人文社
会科学や地域の課
題に対する興味・関
心はどのようになり
ましたか

発表者として、ポ
スター発表はうまく
できましたか

自分が研究した分
野以外の新しい分
野への興味・関心
は増しましたか

発表者として、聴
衆からの質問への
回答はうまくできま
したか
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